

不同的岗位 共同的守护

近5000名医护人员、教师志愿者坚守同安抗疫一线



■洪小兵上门为老人核酸采样。



■陈湖鲍为居民采集核酸。

不同的岗位，共同的守护，致敬每一位奋战在同安抗疫一线的志愿者。他们不畏艰难、不计得失、义无反顾，把汗水挥洒在同安大地上。记者从同安区获悉，仅昨天一天，就有346名医护人员、近4600名教师志愿者坚守在抗疫一线。

记者 黄文水
通讯员 张荣森
林文足 叶聪艺 吴启智



▲同安区第三实验小学教师志愿者孙舒婷录入信息。

医护人员 虽然汗水透身满脸勒痕 但大家无怨无悔

连日来，厦门市第一医院同安院区（厦门市第三医院）的医护人员奔赴一线抗疫，主要承担起同安辖区全员核酸采集等任务。“每天天蒙蒙亮，大家已抵达核酸采样点位，特别能吃苦，特别能战斗。”郭鹏丽是医院护理部主任，她说，医院支援机场、隔离酒店的护士有60多人，住院病人有近千人需要护理，每天200多名护士奔赴核酸采样一线，尽管人手非常紧张，可是一有任务下达，报名仍非常踊跃。不少护士上完夜班已是凌晨1点多，睡了不到两三个小时，又奔赴核酸采样现场，“非常时期，大家更团结，让人十分感动”。

陈湖鲍是医院手足外科护士长，也是负责汀溪镇核酸采集的领队。她说，护士们凌晨4点起床，抵达核酸采集点是5点半左右。“前来采集核酸的村民已有序排好队伍，村里还准备了暖心的早餐。”

她说：“没想到，我们披星戴月出门，群众披星戴月抵达。”

高强度的核酸采集任务，映照出医护工作者的医者担当。“疫情让我们穿上防护服，虽然汗水透身，满脸勒痕，可大家无怨无悔、以身作则。”陈湖鲍说，更让人感动的是团队团结有爱，同事看她忙前忙后，连早餐都来不及吃，一边偷偷把自己带来的包子塞到她的手上，一边说“你这么辛苦，先吃早餐，我先上”。

洪小兵是医院核酸采样队长之一，连续多日带领几十名队员奔赴岛内外执行核酸采集任务。“今年核酸采集工作更从容，效率更高，得益于组织工作比较到位。”他说，前几天赴岛内核酸采集，有一天天气特别热，好几位医护人员中暑，工作时间在原来的基础上延长一小时。“大家已极度疲惫，无私奉献和崇高的敬业精神让人感动不已。”

教师志愿者 “这个时候 需要我们挺身而出迎难而上”

“我要加入志愿者队伍，到一线去！”在同安抗疫教师志愿者队伍中，祥平中心幼儿园王巧玲老师是主动请缨的，她也是一名军嫂。8月15日，新婚不久的王巧玲原计划前往浙江探望在某部服役的丈夫，突然接到全员核酸的消息。“作为一名军嫂，我更应该主动站出来，为抗疫尽自己的力量。”王巧玲放弃休假，走上抗疫一线。顶着炎炎烈日，汗水浸透衣服，她仍一丝不苟地录入人员信息，引导核酸检测队伍前进。夫妻俩一个保家卫国，一个抗击疫情，用行动诠释使命担当。

昨天同安全员核酸检测，也是同安区第三实验小学教师志愿者孙舒婷连续忙碌的第三天。就在一个多月前，

她暂别三尺讲台，刚升级当妈妈，疫情突发，她没有犹豫就报名。家中的父母一度不理解，问她：“孩子还这么小，还有那么多人，你为什么非要冲到前面？”她坚定地回答：“这个时候需要我们挺身而出、迎难而上。我不单是孩子的母亲，也是一名老师，我要给我的孩子和学生做一个好榜样！”她把自己变成了一束光，用实际行动践行了初心。

疫情发生时，新民中心小学音乐老师林雅文果断提前结束休假。她的孩子只有3岁，而爱人是本市一家媒体的骨干记者。连日来，同安连续三天全员核酸检测，林雅文把孩子托付给家里的老人，主动申请出战。平日里，她在教室里为孩子们弹奏钢琴，此时她换上医用防护服，化身“大白”抗疫。一大早抵达核酸检测点，林雅文选择等候检测人员最多、队伍最长的批次，几个小时后休息，她摘下面罩满脸通红，勒痕深浅不一。“辛苦了，保护好自己！”面对前来交接的同事，极度疲惫的她不忘耐心叮嘱。

4人拒不参加核酸检测 我市警方依法训诫

本报讯(记者 吕嘉捷)8月9日我市发生疫情以来，市、区两级应对新冠肺炎疫情工作指挥部多次发布通告，要求全市范围内所有人员(含生活、工作、旅行的常住人口、流动人口、台港澳及外籍人员等)，均须按要求主动有序接受核酸检测。但部分人员不执行通告要求，未参加核酸检测，影响我市防疫工作正常开展。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项之规定，该不配合核酸检测行为已构成拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令，公安机关已依法对以下人员予以口头训诫。

具体人员情况如下：1. 王某琼，女，56岁，福建惠安人，住思明区滨海街道上李社区，某单位职工；2. 郭某治，男，27岁，福建泉州人，住湖里区金山街道金山社区，无业；3. 骆某杰，男，35岁，福建惠安人，住集美区日东东路，无业；4. 杨某超，男，34岁，福建漳州人，住海沧区山边社区，某公司员工。

警方提醒，对拒不参加核酸检测、违反相关防疫规定，构成违法犯罪行为的，公安机关将依法追究相关人员的法律责任。

土耳其友人来厦十年 主动报名当志愿者



■唐强帮助居民。

本报讯(记者 汪燕妮 通讯员 蔡灿贤)这几天，在禾缘社区五缘实验学校核酸采样点，来自土耳其的友人唐强(中文名)忙着为居民测体温、查验健康码。

本轮疫情发生后，唐强按要求参加核酸检测，看到医护人员、志愿者热情为大家服务，也萌生出当志愿者的想法。8月17日、18日，唐强来到核酸采样现场当志愿者。这几天，他每天凌晨还跟迪拜的合作伙伴开视频会议到三四点，但上午九点多又来到采样点现场。

唐强十年前来到厦门。2016年“莫兰蒂”台风过后，他也主动报名当志愿者。他说，他的家族与中国人做生意已有三十年，他对禾缘社区、对厦门有很深的感情。

居民自发送来物资 医护人员留感谢信



■采样队留下感谢信。

本报讯(文/记者 陈满意 图/柯淑晖提供)“炎热的夏天，因为你们一直在保障后勤，让我们感受到了家的温馨……”昨天，结束一天采样工作后，厦门大学附属中山医院核酸采样队给集美区后溪镇新村社区全体工作人员留下了图文并茂的感谢信。

新村社区有两个核酸采样点，28位医护人员负责采样。热心的居民和爱心企事业单位送水、饮料、风扇、冷风机等，还有居民送来精心熬制的绿豆汤，社区工作人员第一时间送到医护人员手中。新村社区工作人员柯淑晖说，虽然工作人员和志愿者都比较辛苦，但居民能理解我们的辛苦，让我们感到莫大的支持和鼓励。